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Κατάλοιπα λατρείας γυναικείας θεότητας, πιθανότατα της Άρτεμης, αποκαλύφθηκαν στο
Ασκληπιείο της Πεπάρηθου, που βρίσκεται στα νότια της Χώρας Σκοπέλου κι είναι το
αρχαιότερο των Σποράδων.  

Μέσα στη χρονιά που πέρασε η αρχαιολογική σκαπάνη έφερε στο φως το μεγαλύτερο
μέρος της νότιας στοάς, η οποία περιβάλλει το ιερό από τρεις (ίσως και από τις τέσσερις)
πλευρές και όπως φαίνεται είναι εξαιρετικά καλοχτισμένο.

Παράλληλα, ανακαλύφθηκαν τμήματα μαρμάρινων αγαλμάτων κυρίως μικρών παιδιών,
πολλά θραύσματα ερυθρόμορφων αθηναϊκών αγγείων του τέλους του 5ου π.Χ. αιώνα,
νομίσματα, αλλά και κεραμίδια στέγης με σφραγίσματα που φέρουν το όνομα του
Ασκληπιού και επιβεβαιώνουν ότι το μνημείο ήταν Ασκληπιείο.

Εξι χρόνια μετά την πρώτη ανασκαφή το Ασκληπιείο της Πεπάρηθου (όπως είναι το αρχαίο
όνομα της Χώρας της Σκοπέλου), αποκαλύπτεται στο σύνολό του μέσα από σημαντική
ερευνητική δουλειά, που έγινε από τους Ι. Γεωργίου, Ρ. Γεωργίου, Κ. Πέτση, Ρ. Βλαϊδη, Σ.
Δερμιτζάκη, με επικεφαλής την προϊσταμένη της ΙΓ Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών
Αρχαιοτήτων, Αργ. Ιντζεσίλογλου. Τα νεότερα δεδομένα της ανασκαφής στο Ασκληπιείο
της Πεπάρηθου παρουσίασε η κ. Ιντζεσίλογλου χθες το απόγευμα στη διάρκεια των
εργασιών του 3ου Συνεδρίου για το Αρχαιολογικό Εργο στη Θεσσαλία και στη Στερεά
Ελλάδα 2006-2008, που γίνεται στον Βόλο.
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Οπως είπε στο «Εθνος» η κ. Ιντζεσίλογλου, το Ασκληπιείο της Πεπάρηθου είναι ένα από τα
αρχαιότερα στην Ελλάδα. Ιδρύθηκε στις αρχές του 5ου π.Χ. αιώνα και λειτουργούσε
διαρκώς μέχρι τα Ελληνιστικά χρόνια (2ος π.Χ. αιώνας). Η εκτίμηση αυτή αποδεικνύεται
από τον μεγάλο αριθμό νομισμάτων που βρέθηκαν στην ανασκαφή και καλύπτουν πολλές
χρονολογικές περιόδους. Βρέθηκαν για παράδειγμα ένα επάργυρο τετράδραχμο των
Αθηνών του 5ου π.Χ. αιώνα, πολλά χάλκινα νομίσματα της Πεπάρηθου και της Εύβοιας του
4ου π.Χ. αιώνα, νομίσματα της Σκιάθου και της Θάσου, αλλά και ασημένια του Μεγάλου
Αλεξάνδρου και του Αντίγονου Γονατά.

«Το βασικό κτίριο είναι μία στοά που περιέβαλε το ιερό. Η στοά χτίστηκε στις αρχές του
4ου π.Χ. αιώνα, είχε πολλά και ευρύχωρα δωμάτια και φιλοξενούσε μεγάλο αριθμό
ασθενών, αλλά και των ιερέων του θεού», μας είπε η κ. Ιντζεσίλογλου.

Πηγή: Το Έθνος
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